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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

19 juni 2025 19 juin 2025 

MOTIES MOTIONS 

Plenumvergadering Séance plénière 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 19 juni 
2025 tot besluit van de interpellaties van 
- mevrouw Sofie Merckx tot de minister van Asiel en 
Migratie, en Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid over "De federale financiering van 
OCMW's ter compensatie v.d. tijdsbeperking v.d. 
werkloosheidsuitkering" (nr. 080); 
- de heer François De Smet tot de minister van Asiel 
en Migratie, en Maatschappelijke Integratie, belast 
met Grootstedenbeleid over "De compenserende 
financiering van OCMW's in het kader van de 
hervorming van de werkloosheid" (nr. 081); 
- mevrouw Marie Meunier tot de minister van Asiel en 
Migratie, en Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid over "De compenserende 
financiering voor OCMW's in het kader van de 
hervorming van de werkloosheid" (nr. 088); 
- mevrouw Elle Samyn tot de minister van Asiel en 
Migratie, en Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid over "De federale financiering van 
OCMW’s i.h.k.v. de beperking van de 
werkloosheidsuitkeringen in tijd" (nr. 090); 
- mevrouw Meyrem Almaci tot de minister van Asiel en 
Migratie, en Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid over "De compenserende 

Motions déposées le 19 juin 2025 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de 
- Mme Sofie Merckx à la ministre de l'Asile, de la 
Migration et de l'Intégration sociale, chargée de la 
Politique des Grandes Villes sur "Le financement 
fédéral des CPAS compensant la limitation des 
allocations de chômage dans le temps" (n° 080); 
- M. François De Smet à la ministre de l'Asile, de la 
Migration et de l'Intégration sociale, chargée de la 
Politique des Grandes Villes sur "Le financement 
compensatoire des CPAS dans le cadre de la réforme 
du chômage" (n° 081); 
- Mme Marie Meunier à la ministre de l'Asile, de la 
Migration et de l'Intégration sociale, chargée de la 
Politique des Grandes Villes sur "Le financement 
compensatoire des CPAS dans le cadre de la réforme 
du chômage" (n° 088); 
- Mme Elle Samyn à la ministre de l'Asile, de la 
Migration et de l'Intégration sociale, chargée de la 
Politique des Grandes Villes sur "Le financement 
fédéral des CPAS eu égard à la limitation dans le 
temps des allocations de chômage" (n° 090); 
- Mme Meyrem Almaci à la ministre de l'Asile, de la 
Migration et de l'Intégration sociale, chargée de la 
Politique des Grandes Villes sur "Le financement 
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financiering van OCMW's in het kader van de 
hervorming van de werkloosheid" (nr. 093). 
 

compensatoire des CPAS dans le cadre de la réforme 
du chômage" (n° 093). 
 

  
1. Motie van aanbeveling (16.36 uur) 1. Motion de recommandation (16 h 36) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sofie Merckx, 
Marie Meunier, Ellen Samyn en Meyrem Almaci en 
van de heer François De Smet 
 
en het antwoord van de minister van Asiel, Migratie en 
Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 
Merckx, Marie Meunier, Ellen Samyn et Meyrem 
Almaci et de M. François De Smet 
 
et la réponse de la ministre de l'Asile, de la Migration 
et de l'Intégration sociale, chargée de la Politique des 
Grandes Villes, 
 

- overwegende dat het project van de regering met 
betrekking tot de hervorming van de 
werkloosheidsverzekering zal leiden tot massale 
uitsluitingen van het recht op een 
werkloosheidsuitkering: 184.463 uitsluitingen in de 
periode van januari 2026 tot juli 2027; 
- dat 39 % van de uitgesloten personen, d.i. 
72.000 personen, een leefloon zal moeten aanvragen 
bij het OCMW; 
- dat dit voor de OCMW's een onverwachte en 
massale toename van het aantal gerechtigden 
betekent; 
- dat de compensaties waarin de regering voorziet 
volstrekt ontoereikend zijn; 
- dat het tijdpad voor de implementatie van de 
hervorming te krap is voor de OCMW's om zich voor 
te bereiden en te anticiperen op die massale 
toestroom van nieuwe gerechtigden;  
- dat de OCMW's, om zich hierop voor te bereiden, 
massaal maatschappelijk werkers zouden moeten 
kunnen aanwerven;  
- dat, om ervoor te zorgen dat die maatschappelijk 
werkers volledig inzetbaar zijn vanaf 1 januari 2026, 
de aanwervingen dringend en zo snel mogelijk moeten 
gebeuren; 
- dat de OCMW's vandaag niet over de nodige 
financiële middelen beschikken om tot die 
aanwervingen te kunnen overgaan; 

- considérant que le projet du gouvernement de 
réforme de l’assurance chômage va conduire à des 
exclusions massives du droit aux allocations de 
chômage: 184 463 exclusions sur la période de 
janvier 2026 à juillet 2027; 
 
- considérant que 39 % des exclus, soit 
72 000 personnes, devront solliciter le revenu 
d’intégration auprès des CPAS; 
- considérant qu’il s’agira pour les CPAS d’une 
augmentation brutale et massive de leurs 
bénéficiaires; 
- considérant que les compensations prévues par le 
gouvernement sont totalement insuffisantes; 
- considérant que le calendrier de la mise en œuvre 
de la réforme ne laisse pas suffisamment de temps 
aux CPAS pour se préparer et anticiper cette arrivée 
massive de nouveaux bénéficiaires; 
- considérant que pour se préparer, les CPAS 
devraient pouvoir recruter massivement des 
assistants sociaux; 
- considérant que pour que ces derniers soient 
complètement opérationnels à partir du 
1er janvier 2026, il est urgent de procéder aux 
recrutements dans les plus brefs délais; 
- considérant que les CPAS ne disposent pas 
actuellement des moyens financiers nécessaires 
pour pouvoir procéder à ces recrutements; 
 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- de hervorming van de werkloosheidsverzekering op 
te schorten; 
- daadwerkelijk overleg te voeren met de OCMW's, de 
deelgebieden en alle actoren die bij deze hervorming 
betrokken zijn; 
 
- vanaf 2025 de nodige financiële middelen toe te 
kennen aan de OCMW's om 720 maatschappelijk 

- de suspendre la réforme de l’assurance chômage; 
 
- d’organiser une réelle concertation avec les CPAS, 
les entités fédérées et tous les acteurs concernés par 
cette réforme; 
 
- d’accorder, dès 2025, les financements nécessaires 
aux CPAS pour pouvoir procéder au recrutement de 
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werkers, evenals inschakelingswerkers en het 
benodigde administratief personeel te kunnen 
aanwerven om de massale toestroom van nieuwe 
gerechtigden te kunnen opvangen; 
- het leefloon volledig ten laste te nemen; 
- de inwerkingtreding van de hervorming van de 
werkloosheidsverzekering uit te stellen zolang de 
720 maatschappelijk werkers niet volledig inzetbaar 
zijn. 
 

720 assistants sociaux, ainsi que d’agents d’insertion 
et du personnel administratif indispensable pour 
pouvoir accueillir l’afflux massif de nouveaux 
bénéficiaires; 
- de prendre en charge à 100 % le RIS; 
- de reporter l’entrée en vigueur de la réforme de 
l’assurance chômage tant que les 720 assistants 
sociaux ne seront pas totalement opérationnels. 
 

  
  

Sofie MERCKX (PVDA-PTB) Sofie MERCKX (PVDA-PTB) 
  
  
  
  
2. Motie van aanbeveling (16.42 uur) 2. Motion de recommandation (16 h 42) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sofie Merckx, 
Marie Meunier, Ellen Samyn en Meyrem Almaci en 
van de heer François De Smet 
 
en het antwoord van de minister van Asiel, Migratie en 
Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 
Merckx, Marie Meunier, Ellen Samyn et Meyrem 
Almaci et de M. François De Smet 
 
et la réponse de la ministre de l'Asile, de la Migration 
et de l'Intégration sociale, chargée de la Politique des 
Grandes Villes, 
 

- gelet op het feit dat er door de hervorming van de 
werkloosheid door de regering een toestroom van een 
groot aantal personen die uitgesloten worden van een 
werkloosheidsuitkering naar het OCMW dreigt te 
ontstaan; 
- gelet op het feit dat de behoeften van de OCMW's 
dientengevolge aanzienlijk zullen zijn en de drie 
federaties van OCMW's in ons land daaromtrent de 
alarmklok geluid hebben; 
- gelet op het feit dat de federale regering beslist heeft 
om een globale enveloppe toe te kennen, die ruim 
ontoereikend zal blijken om de financiële behoeften 
van de betrokken OCMW's te ondervangen, en dat in 
de drie gewesten in ons land; 
- gelet op het feit dat de federale regering eveneens 
beslist heeft om de voor de OCMW's bestemde 
toelage voor participatie en sociale activering (PSA) te 
verminderen en in 2026 zelfs te schrappen, waardoor 
de OCMW's twee keer benadeeld worden; 
- gelet op het feit dat de maatregelen de lokale 
besturen fors dreigen te verzwakken, waardoor heel 
wat inwoners in de armoede zullen belanden; 
 

- eu égard au fait que la réforme du chômage du 
gouvernement fédéral risque de voir affluer vers les 
CPAS du pays un nombre considérable de personnes 
exclues des allocations de chômage; 
 
- eu égard au fait que les besoins des CPAS, à 
propos desquels les trois fédérations des CPAS du 
pays ont tiré la sonnette d’alarme, seront en 
conséquence significatifs; 
- eu égard au fait que le gouvernement fédéral a 
décidé d’accorder une enveloppe globale qui va 
s’avérer nettement insuffisante pour couvrir les 
besoins financiers des CPAS concernés, et ce dans 
les trois Régions du pays; 
- eu égard au fait que le gouvernement fédéral a par 
ailleurs décidé de réduire des subsides "participation 
et activation sociale" (PAS) destinés aux CPAS, voire 
de les supprimer en 2026, ce qui constitue une 
double peine pour ceux-ci; 
- eu égard au fait que ces mesures risquent 
sérieusement d’affaiblir les pouvoirs locaux, avec 
comme conséquence une précarisation de bon 
nombre d’administrés; 
 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- erover te waken dat er voor de OCMW's in een billijke 
structurele compenserende financiering voorzien 

- de veiller à ce qu’un juste financement structurel 
compensatoire des CPAS soit accordé, dans le cadre 
de la mise en œuvre de la réforme du chômage; 
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wordt in het kader van de uitvoering van de hervorming 
van de werkloosheid; 
- de vermindering van de toelage voor participatie en 
sociale activering sine die op te schorten. 
 

 
 
- de suspendre sine die la réduction des subsides 
CPAS. 
 

  
  
  

François DE SMET (DéFI) François DE SMET (DéFI) 
  
  
  
  
3. Motie van aanbeveling (16.45 uur) 3. Motion de recommandation (16 h 45) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sofie Merckx, 
Marie Meunier, Ellen Samyn en Meyrem Almaci en 
van de heer François De Smet 
 
en het antwoord van de minister van Asiel, Migratie en 
Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 
Merckx, Marie Meunier, Ellen Samyn et Meyrem 
Almaci et de M. François De Smet 
 
et la réponse de la ministre de l'Asile, de la Migration 
et de l'Intégration sociale, chargée de la Politique des 
Grandes Villes, 
 

  
geeft de regering de aanbeveling recommande au gouvernement 
  
- voortdurend overleg te plegen met de verschillende 
OCMW-federaties in het kader van alle hervormingen 
die een impact kunnen hebben op hun werking of 
financiering, om te voorkomen dat de voorzieningen in 
kwestie ontwricht worden, dat de 
bestaansonzekerheid van de door de OCMW’s 
bijgestane personen nog toeneemt en dat de opdracht 
van maatschappelijke dienstverlening van de 
OCMW’s in het gedrang komt; 
- vanaf 2025 een specifiek budget uit te trekken zodat 
de OCMW’s zich kunnen voorbereiden op de gevolgen 
van de hervorming van de werkloosheids–
reglementering, onder meer door personeel aan te 
werven en extra materiaal aan te kopen; 
- te voorzien in een monitoring van de compenserende 
financiering die de OCMW’s nodig hebben om het 
hoofd te bieden aan de veranderende impact van de 
hervormingen van de werkloosheidsreglementering, 
en die compenserende financiering op basis daarvan 
gepast bij te sturen; 
- af te zien van het plan om de OCMW’s te financieren 
op basis van een bonus-malussysteem. 
 

- de mener une concertation permanente avec les 
différentes Fédérations des CPAS dans le cadre de 
toutes les réformes qui peuvent impacter leur 
fonctionnement ou leur financement, afin d’éviter de 
déstabiliser l’ensemble des structures, d’aggraver la 
précarité des personnes accompagnées par les 
CPAS, et de fragiliser la mission d’aide sociale des 
CPAS; 
 
- de dégager un budget spécifique dès 2025 pour que 
les CPAS puissent se préparer aux conséquences de 
la réforme du chômage via notamment l’engagement 
de personnel et l’achat de matériel supplémentaire; 
 
- de prévoir un monitoring des compensations 
nécessaires aux CPAS pour faire face aux impacts 
évolutifs de la réforme du chômage et ainsi les ajuster 
adéquatement; 
 
 
- d’abandonner le projet de financement des CPAS 
via un système de bonus-malus. 
 

  
  

Marie MEUNIER (PS) Marie MEUNIER (PS) 
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4. Motie van aanbeveling (16.48 uur) 4. Motion de recommandation (16 h 48) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sofie Merckx, 
Marie Meunier, Ellen Samyn en Meyrem Almaci en 
van de heer François De Smet 
 
en het antwoord van de minister van Asiel, Migratie en 
Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 
Merckx, Marie Meunier, Ellen Samyn et Meyrem 
Almaci et de M. François De Smet 
 
et la réponse de la ministre de l'Asile, de la Migration 
et de l'Intégration sociale, chargée de la Politique des 
Grandes Villes, 
 

- gelet op de plannen van de federale regering om 
eindelijk werk te maken van de beperking van de duur 
van werkloosheids- en inschakelingsuitkeringen; 
- overwegende de terechte vrees voor een toestroom 
van nieuwe dossiers bij de OCMW’s, die nu al 
overbelast zijn; 
- gelet op de uitspraken van minister Clarinval dat voor 
de financiering van de OCMW’s in een enveloppe zal 
worden voorzien vanaf 2026, maar dat hiermee in de 
begrotingsplannen 2025 nog geen rekening werd 
gehouden; 
 

- eu égard aux projets du gouvernement fédéral de 
s'atteler enfin à une limitation de la durée d'octroi des 
allocations de chômage et d'insertion; 
- eu égard à la crainte justifiée d'un afflux de 
nouveaux dossiers vers les CPAS, qui sont déjà 
surchargés actuellement;  
- eu égard aux déclarations du ministre Clarinval 
selon lesquelles une enveloppe sera prévue pour le 
financement des CPAS à partir de 2026, mais qu’il 
n’en n’a pas encore été tenu compte dans les plans 
budgétaires de 2025; 
 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- binnen de drie weken het Parlement duidelijk te 
informeren over: 
- hoeveel extra middelen er voor de OCMW’s zullen 
worden vrijgemaakt; 
- wanneer deze middelen zullen worden vrijgemaakt; 
- welke verdeelsleutel er zal worden gehanteerd. 
 

- d'informer clairement le Parlement dans un délai de 
trois semaines: 
- du montant des moyens supplémentaires qui seront 
dégagés pour les CPAS 
- du délai dans lequel ces moyens seront dégagés 
- de la clé de répartition qui sera appliquée. 
 

  
  

Ellen SAMYN (VB) Ellen SAMYN (VB) 
  
  
  
  
5. Motie van aanbeveling (16.50 uur) 5. Motion de recommandation (16 h 50) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sofie Merckx, 
Marie Meunier, Ellen Samyn en Meyrem Almaci en 
van de heer François De Smet 
 
en het antwoord van de minister van Asiel, Migratie en 
Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 
Merckx, Marie Meunier, Ellen Samyn et Meyrem 
Almaci et de M. François De Smet 
 
et la réponse de la ministre de l'Asile, de la Migration 
et de l'Intégration sociale, chargée de la Politique des 
Grandes Villes, 
 

- gelet op de financiële gevolgen voor lokale besturen 
van de beperking van de werkloosheidsuitkering in tijd; 
 
- gelet op de verklaring van minister Clarinval in de 
commissie voor Sociale Zaken, Werk en Pensioenen 
van 17 juni 2025 over de toegekende extra 

- considérant les conséquences financières de la 
limitation des allocations de chômage dans le temps 
pour les pouvoirs locaux; 
- considérant la déclaration du ministre David 
Clarinval lors de la réunion de la commission des 
Affaires sociales du 17 juin 2025 concernant les 
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compensaties aan lokale besturen voor de gevolgen 
van de beperking van de werkloosheidsuitkering in tijd; 
 
- gelet op de maandenlange onduidelijkheid en vraag 
vanuit lokale besturen om duidelijke en gedetailleerde 
cijfers; 
- gelet op de vraag van de VVSG om van de 
bijkomende leeflonen 95 % van het leefloon te 
financieren én in 1500 euro per dossier te voorzien 
voor de activering door lokale besturen; 
 

montants supplémentaires accordés aux pouvoirs 
locaux pour compenser les conséquences de la 
limitation des allocations de chômage dans le temps; 
- considérant l'incertitude qui plane depuis plusieurs 
mois et la demande des pouvoirs locaux de disposer 
de chiffres clairs et détaillés; 
- considérant la demande de la VVSG de financer à 
95 % le surplus de revenus d'intégration et de prévoir 
1 500 euros par dossier pour l'activation par les 
pouvoirs locaux; 
 

  
vraagt per kerende de regering demande au gouvernement, sans délai 
  
- om de vraag van de VVSG in te willigen en ervoor te 
zorgen dat lokale besturen voldoende gefinancierd 
worden om de toestroom van nieuwe leefloners door 
de beperking van de werkloosheid in tijd de baas te 
kunnen, en hierbij ook in de mogelijke marges te 
voorzien aangezien het in het huidige budget louter 
om 'basisbedragen' gaat; 
- om naar de lokale besturen correct te communiceren 
over hoe de compenserende maatregelen specifiek 
per bestuur verdeeld zullen worden, alsook hoeveel er 
hierbij dient voor het betalen van de uitkeringen 
enerzijds en voor de extra nood aan begeleiding van 
leefloners anderzijds; 
 
 
- om hun huiswerk correct te doen en voortaan wat 
meer vertrouwen te hebben in verschillende 
expertengroepen en ervaringsdeskundigen, alsook 
rekening te houden met hun adviezen bij het 
ontwerpen en uitvoeren van beleid. 

- d'accéder à la demande de la VVSG et de veiller à 
ce que les pouvoirs locaux soient suffisamment 
financés pour faire face à l'afflux de nouveaux 
bénéficiaires du revenu d'intégration en raison de la 
limitation des allocations de chômage dans le temps, 
y compris pour les marges éventuelles puisqu'il s'agit 
de "montants de base"; 
- de communiquer correctement aux pouvoirs locaux 
sur la manière dont les mesures compensatoires 
seront réparties spécifiquement par administration, 
ainsi que sur le montant nécessaire au paiement des 
allocations, d'une part, et sur le montant nécessaire 
pour répondre au besoin supplémentaire 
d'accompagnement des bénéficiaires du revenu 
d'intégration, d'autre part; 
- de faire correctement son travail et d'accorder 
dorénavant une plus grande confiance aux différents 
groupes d'experts et aux experts du vécu, et de tenir 
compte de leurs avis lors de la conception et de la 
mise en œuvre de politiques. 

  
  
  

Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen) Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen) 
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6. Eenvoudige motie (16.56 uur) 
 

6. Motion pure et simple (16 h 56) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Sofie Merckx, 
Marie Meunier, Ellen Samyn en Meyrem Almaci en 
van de heer François De Smet 
 
en het antwoord van de minister van Asiel, Migratie en 
Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 
Merckx, Marie Meunier, Ellen Samyn et Meyrem 
Almaci et de M. François De Smet 
 
et la réponse de la ministre de l'Asile, de la Migration 
et de l'Intégration sociale, chargée de la Politique des 
Grandes Villes, 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Aurore TOURNEUR (Les Engagés) Aurore TOURNEUR (Les Engagés) 
Nawal FARIH (cd&v) Nawal FARIH (cd&v) 
Axel RONSE (N-VA) Axel RONSE (N-VA) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Oskar SEUNTJENS (Vooruit) Oskar SEUNTJENS (Vooruit) 

  
 


